

Karácsonyra kiosztják a hadikölcsön-segélyeket

Dréhr Imre népjóléti államtitkár nyilatkozata a hadikölcsön-károsultak segélyhívványainak elintézéséről. Négy millió pengő kerül most szétosztásra

Vass József népjóléti miniszter egy hónappal ezelőtti rendeletét adott ki, amelyben szabályozta a hadikölcsön-segélyezések iránti kérvények benyújtásának feltételeit. A rendelet közlésével egyidőjűleg elkészültek a szükséges nyomtatványok is, amelyeket megkaptak a városok és a községek. A kérvények nagy része már beérkezett a népjóléti miniszteriumba, ahol feldolgozás alatt állnak. A kérvényekből most nagy érdeklődéssel várják a döntést. Mint hogy a hadikölcsön-segélyezés ügyében megindult eljárások elintézése a nagyközönség tiszteit érdekli, a *Hétfői Napló* munkatársai kérdést intéztek dr. Dréhr Imre népjóléti államtitkárhoz arról, hogy mikor kerül sor a kérvények felülvizsgálatára és felülvizsgálat alapján mikor osztják szét a megállapított segélyösszegeket.

DRÉHR IMRE ÁLLAMTITKÁR a következőket mondotta a *Hétfői Napló* munkatársának: — A kérvények felülvizsgálata folyamatban van.

Az anyag egy része most a Pénzügyi Központnál van, amely az összegyűjtött megállapításra szempontjából vizsgálja felül a hadikölcsönkötvevényeket.

A kérvények sorának végleges eldöntése miniszterközi konferencián történik meg. Ezt az interminiszteriális konferenciát előrelátásban már a jövő héten megtartják, mert a miniszternek feltétlen óhaja az, hogy

karácsonyra már pénzhez jusssanak a miniszterek, akik támogatásra szorulnak. — Ennek az ugynevezett karitatív megoldásnak a céljaira

összesen hatmillió pengő áll rendelkezésre.

Ennyit vett fel ugyanis a törvényhozás az 1928—1929. évi költségvetésbe. Ebből az összegből

egy millió pengőt a belügyminiszter kapott

aból a célból, hogy támogatásban részesítse azokat, akik kiskorúságuk idején a gyámhatóság jóindulattal haborus államadósági címleteket szereztek és azok most is tulajdonukban vannak. Ötszáz ezer pengőt a népjóléti miniszter ur a hadikölcsönjegyzés következtében tönkrement jövedelvedő intézmények, nyugdíjintézetek és társadalmi alakulatok támogatására használhat föl, ötszáz ezer pengőt pedig a középiskolához tartozó lakosság támogatására elnyithatja fordíthat, Eszerint

az egyes hadikölcsönjegyzők támogatására az 1928—1929. költségvetési évre négy millió pengő osztható szét.

A cél az, hogy az a négy millió pengő azok közt osztszék fel, akik a segítésre legjobban rászorulnak.

de mindenesetre bizonyos méltányosságuknak kell érvényesülnie a hadikölcsönjegyzés következtében elszenvedett kár nagyságának figyelembevételével.

— A törvényes rendelkezések szerint azonban segélyt csak az kaphat, ki legalább 5000 korona névértékű hadikölcsönt jegyzett, felvéte, hogy címleteiket, mint eredeti jegyzésüket, nosztrifikálták. De ezek közül is csak az kaphat segélyt, akinek bármely forrásból származó összjuttelme évi ezerötszáz pengőt meg nem halad, a családos embereknél ez az összeg gyermekenként száz pengővel magasabb.

Dréhr Imre államtitkár nyilatkozata kétségkívül nagy örömet fog kelteni mindazok körében, akik a segélyezés iránti kérvényeket benyújtották...

egyik elrejtett zugában ráakadtak a betörőre. Most kezdődött aztán a különös betörőüldözési kaland második izgalmas fejezete. A betörő nem adta meg magát egykönnyen, verekedni, dulakodni kezdett a lakókkal. Az izgalmas verekedés közben két lakó meg is sebesült. Déli tizenkét óra volt már, amikor a betörőt a rendőrség becsatlították és megállapították róla, hogy Karikás Vencel negyvenegy esztendő rovtomultu tolvaj.

A pincében rátaláltak több ezer pengő értékű loptott holmira, ékszerekre, ruhaneműkre, amiket a revolveres betörő magával akart vinni. Vasárnap Karikást letartóztatták.



ISMÉT MINDENÜTT KAPHATÓ

Polgármesterhelyettes, egyetemi rektor és újságíró a vádlott egy lap tudósító sajtóperében

Földes Béla, az Új Nemzedék tudósítója ez év januárjában cikket írt, amelyben a pécsi egyetemi ösztöndíjak kiosztását kritizálta.

Cikkében többek között azt írta, hogy ösztöndíjat kapott Makkay István polgármester-helyettes leánya, Makkay Lili is, noha tanulmányi előmenetele alapján ösztöndíjat nem érdemelt, apja vagyonos ember

A cikkben foglalt állításokat lovag Vasváry Ferenc dr. egyetemi tanár, a pécsi Erzsébet Tudományegyetem volt rektora, Nagy József bölcsészeti dékán, az ösztöndíj-bizottság elnöke és Makkay István városi tanácsnok cártónak találták magukra nézve és a pécsi napilapokban nyilatkozatban feleltek az Új

Nemzedék állításaira, amely nyilatkozathoz a lapok kommentárt fűztek. Földes Béla, az Új Nemzedék pécsi tudósítója

csártónak találta magára nézve a nyilatkozat egyenmény kitételét, valamint az ahhoz fűzött kommentárokat és ezért sajtó útján elkövetett rágalomzás című per beíratott Makkay István polgármester-helyettes, lovag Vasváry Ferenc dr. rektor és Kemény József, a Pécsi Napló munkatársára ellen.

Dr. Vásárhelyi István tanácselnök büntetőtanácsa ennek a ugyanannak, Pécs városi közönséget érdeklő rágalomzás pernek tárgyalását honlap, hétfőn kezdi meg. Elsőnek Makkay István dr. t. Pécs város polgármester-helyettesét fogják kihallgatni.

Fellüggesztették az Alkoholelles Munkásszövetséget autonómiáját

Beszámoltunk annakidején a szociáldemokrata párt vezetőségének arról a határozatáról, amellyel megszakította az együttműködést az Alkoholelles Munkásszövetséggel. Az Alkoholelles Munkásszövetség egyik a legérzékenyebb és legnagyobb munkásegyleteknél. Közül három év lizedes multra tekinthet vissza a több ezer tagja van. Amikor a szociáldemokrata párt a határozatát publikálta, a szövetség elsőke lemondott és helyébe Madzsar József dr. egyetemi magántanárt választották meg.

A szövetség tovább folytatta működését. Annál nagyobb megdöbbenéssel értesültek azután a tagok arról, hogy a fűzőüldözést leirat érkezett, amelyben közli, hogy a bel-

ügyminiszterium határozata értelmében a szövetség autonómiáját fellüggesztik és ellenőrző biztost dr. Szécsi fogalmazót nevezik ki.

Erre az intézkedésre az adott okot, hogy a szövetség könyvvételezése és pénztárkezelése körül rendellenességeket tapasztaltak.

Kiderült, hogy a szövetség könyveit gondatlanul vezették, egyes tételek hiányoztak. A pénztár körül is rendellenességek voltak tapasztalhatók. A kinevezett ellenőrző biztosi irányítása alatt megkezdődött a revízió munkája és ennek eredményétől függ, hogy miképp döntenek az Alkoholelles Munkásszövetség további működéséről.

Izgalmas betörőüldözés, amelyben egy egész ház lakossága vett részt

Példálatlanul izgalmas betörőhajsza színhely volt vasárnap az újpesti Mester-utca 58. számú bérház.

A Mester-utcai bérházban lakik esztendőnk óta Tóbiás Károlyné, egy magánintézkedő özvegye. Tóbiásné néhány héttel ezelőtti vidékre utazott rokonaihoz és lakását lezárta.

A lakás hetek óta sötét volt, érthető meglepetést kellett tehát a lakók körében, amikor a ház lakói szombaton

világosságot láttak a háromszobás lakás udvari szobájában és világosság szűrődött ki az előszoba ajtajának üveglablak mögül is.

A szomszédok azt hitték, megérkezett Tóbiás Károlyné és az egyik rokona, Klein József asztalos felesége, aki ugyanazon az éjszéken lakik, becsöngetett a lakásba, hogy meglátogassa Tóbiásné. Abban a pillanatban, amikor a lakásba csöngetett,

hirtelen elsötétült az előszoba és sötét lett a másik, előbb még kivilágított udvari szobában is.

Kleiné most már gyanút fogott, feltűnt neki a lakás hirtelen elsötétülése, leszaladt a házmesterhez s a házmesterrel együtt próbálták, hogy felnyissák a lakást. Az asszony és a házmester érthető megdöbbenésére, amikor visszaérkeztek a lakáshoz, már felnyitva találtak az előszoba ajtaját, bementek a lakásba, ahol a

szekrényeket felfeszítve, minden szobát felidulva találtak.

A betörő pillanatok alatt fosztotta ki a háromszobás lakást. Azonnal megállapították, hogy betörők jártak a lakásban. Azt is csakhamar megállapították, hogy a betörő nem távozhatott el a házból, mert a házmesternek kint állt a kapuban, amikor a házmester és Kleiné felmentek. Tudták tehát, hogy a betörő a ház valamelyik rejtett helyén,

a pincében vagy a padlason tartózkodhatik csak.

Fellármázták a lakatot, rendőrt hívtak s most már rendőri segítséggel kezdődött meg a betörőüldözés.

Botokkal, revolverekkel felfegyverkezve kezdtek meg a ház lakói a betörő üldözését.

amely a kora reggeli órákban kezdődött meg és a késő délutáni órákban ért véget. Késő délelőtti volt már, amikor a különös betörőüldözés kifuradt, felizgott szereplői a pince

Illis Carlton szálloda
Budapest—Dunapart
Az emelet ráépítése, valamint az összes átalakítási munkák teljesen befejeződtek!

Hideg lesz

Férfi prima fekete box cipő erős talppal. 27. dupla talppal a leg-erősebb strapacsa. 29.50

Női csalós és fűzős cipő. 17. fekete Mellon. Lakás segélyüllet és erős talppal.

Fü és leányka cipő. 16.50

prima fekete box borbélsal, dupla talppal. 26-30. 16. 31-35. 21. 36-39. 27.

Del-Ála
VII. ERZSÉBET-KÖRÜT. 26. VII. RÁKÓCZI-ÚT. 6.
FIÜKÖK: CEGLED • ESZTERGOM • GYÖR • KAPOSVÁR • KECSKEMÉNY • SZÉKESFEHÉRVÁR • SZOMBATHELY

SZÍNHÁZ - MOZI

Diákélet az ifjuság magasztos ódája

Ramon Novarro, a heidelbergi diák

Körülbelül hét éve annak, hogy Lubitsch Ernő, egy szerg európai filmsikere után elhagyta Berlint és Hollywoodba tette át székhelyét. Lubitschnek azonban nem volt könnyű dolga Amerikában, mert számos amerikai rendezővel kellett megküzdenie, amíg az első helyére érkezett. Leginkább azonban az amerikai mentalitás és a sekélyes ízlés voltak legnagyobb ellenségei ennek az európai filmrendezőnek, aki végül is állt minden harcot és sok önmegbecsülő szenvedést és viaskodást után csakugyan diadalmasodott. Hollywoodban azóta (hét év) óta innapi eseményt jelent egy-egy Lubitsch film Mindenki tudja ezt a film (Árósarban), és azt, hogy ezek a bemutatások valami újat és sobasem látottat hoznak, valami nagyserűt, valami meglepőt, — valamint az európai kultúrát.

A világ filmszakembereinek véleménye szerint is, Lubitsch Ernő filmrendezői karrierjének csúcspontjára

Diákélet
 című filmjével érkezett el. A filmnek tagadatlanul hálás képezt a van.

Az emberek az élet küzdelmeiben szeretnek visszamenekülni a gondatlan fiatalokra, a diákokat ezer örömeire és kellemességeire. Ez a pszichológiai ok egyszerűsége magával hozza az izleti sikert is, amely természetesen szintén elengedhetetlen kelléke, közelemlénye a jó filmnek. Eddig is jó üzletnek bizonyultak azok a filmek, melyek a diákokatól merítették arialmukat. Most azonban, hogy Lubitsch Ernő nyult hozzá ehhez a témához, filmjének, eddigi diákfilmek értékének filmszakemberek az értékeit.

Sokan azt gondolhatják, hogy a Diákélet című film, amely a szcenárium szerint Heidelbergben játszódik le, talán nem ütheti meg a mértéket azért, mert Amerikában a realizmus hazájában készítették el ezt a csupa-romantika történetet. Akik így gondolkoznak, azokat könnyen le lehet fegyerezni.

Lubitsch Ernő fantáziájának nincsen szűk-sége a helyszíne,

amit Amerikában, hol egy-egy filmre dollár-milliókat áldoznak, úgy is könnyen, élethűen lehet rekonstruálni.

Csak egészen természetes, hogy Lubitsch nagy filmjének, a Diákélet-nek főszerepét a legpompásabb amerikai sztárokra bízta.

Ramon Novarro alakítja Károly szász trónörökösét, a gyönyörű Norma Shearer formái előt Káthe alakjából, Jean Harlowt játssza Jüner dr.-t, a főzöfust, a fiatal herceg csapuzsa, bohémleki nevelőjét, Gustav von Seyffertitz VIII. Károly szerepét kapta. Ez a szereposztás már maga nagyon-nagyon sokat ígér, de ha valaki megnézi ezt a filmet, az sokkal többet kap, mint ezeketán várhat. Nem is

Elkészült az első „beszélőfilm-operett”

Békeffi László és Harmath Imre copyrejtőiták az újfajta színpadi művet, amelyet a valóságban a Fővárosi Operettszínház fog bemutatni. — Békeffi László beszél az Alaszkáról

Míg a színházak és a mozik harcolnak azért, hogy melyikük mutassa be az Amerikában készülő beszélőfilmeket, addig két magyar színpadi szerző, Békeffi László és Harmath Imre egy olyan különleges színpadi filmműfajt találtak fel, amely magában rejti a beszélőfilm minden előnyét, anélkül, hogy a darab valójában film lenne. Az ilyen különleges determináció után álljon itt Békeffi Lászlónak, az egyik „feltaláló-nak” nyilatkozata, amelyet legújabb színpadi művéről adott:

— A darabom szcenáriumát Harmath Imrével még tavaly becsi tartózkodásunk alatt készítettük el, ahol a Wiener Bohem-erlag azonnal leköttötte és

a műfajt copyrejtőltatta. Az idén színe is fog kerülni a bécsi Bürgertheaterben. A darab ideiglenes címe: **Alaska.**

Műfaja egészen új. Tulajdonképpen ez lesz az első beszélőfilm-operett. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy ez a színpadi munkánk film, hanem az, hogy a film minden előnyét magában rejti. A jelenetek gyors váltakozását, a darab gyors pergését és

néhány vetített filmjelenetben pedig ki fogjuk küszöbölni azt, hogy a darabban időszaki megakadás legyen.

Az egész celekmény ott játszódik le a közönség előtt, semmit sem mondanak el a szereplők, hanem mindent megtesznek. Hogy vissza térjek a beszélőfilm-operett meghatározásához, egyelőre azért neveztem el darabunkat így, mert más alkalmasabb jeltől nem találtam.

— Tizenkét képből áll a darab, az első nagy kép a newyorki földalatti villamoson játszódik le, a második az alaskai prém-vadászok bárjában, az ugynevezett Rókalyukban van egy képünk Palm-Deachben és egy San-Francisco kínai negyedéből is.

— Amiről külön kell beszélnem, az a darabunk zenéje. Tamásy Pál készítette a muzsikát, amely olyan szenzációs, hogy már most kapja Tamásy az ajánlatokat a londoni zeneműkiadóktól. Hónapokkal ezelőtt azonban a párisi Salabert-cég leköttötte Tamásy minden számát.

Amint értesülünk, a Békeffi—Harmath—Tamásy-operett a Fővárosi Operettszínházban fog színpadkerülni, annak ellenére, hogy a szerzők még két színházzal tárgyalnak ennek előadására vonatkozóan.

VIGSZÍNHÁZ
 Szerdán, 1928. november 28-án először
MOLNÁR FERENC CIKLUS
 II.
A TESTŐR
 Főszereplők: Títkos Ilona, G. Kertész Ella, Somlay, Góth, Mály

Budapesten ma legjobb
Az utolsó Verebély lány

ALICE TERRY:
ALLAH KERTJE
 Rendezte: REX INGRAMM
CLARA BOW:
A MACSKA

Vidám esték az Andrássy uti Színházban
Rózahegyi—Kabos—Békeffi
Tomboló siker!

Pénteken, november 30-án — először
Pajtásházasság Szerelmi komédia 3 felvonásban,
 írta: Lakatos László
 Tókos Anna, Simonyi Mária, Gömbaszögi Ella, Kiss Ferenc, Rátkai Márton, Dénes György
Hétfőn és kedden:
Végre egy uriaasszony!
 Títkos Ilona, Hegedűs Gyula, Kiss Ferenc, Lázár Mária, Z. Molnár László
MAGYAR SZÍNHÁZ

A Milanói Scala e heti előadásai
A VÁROSI SZÍNHÁZBAN
 Ma hétfőn: **BOHÉMÉLET**
 Szerda: **ÁLARCOSBÁL** (Maria Casali bemutatkozása, partnerei: Giuseppe Palet és Grandini)
 Péntek: **A SEVILLAI BORBÉLY** (Rosina: Lina Pagliughy, partnerei: Cristy Solari, Franzo Salvatore)
 Az előadásokat vezényli: **Maestro Arturo Lucon** karnagy.
 Jegyek a Városi Színház pénztáránál és az összes jegyirodákban.

Táblás házak a Terézkörül Színpadon
 Kezdeté 10 ó.
 Telefon: 265-54.

MA PREMIER
DIÁKÉLET
ROYAL APOLLO
 Előadások kezdete 6, 8, 10 ó.
 Telefon: J. 419-02 és J. 423-46

A házmasterlány-romantika...
 (Néhány szó Az utca angyala című filmhez)

Modern Casanova
 a címe annak a nagyszerű és nagyszabású filmnek, amelynek főszerepét Budapest kedvencét, a deris, mosolygós Harry Liedtke játssza. Harry Liedtke ma a német filmgyártás egyik leginkább foglalkoztatott starja. Ezt a pozitív-ívű Harry Liedtke évek hosszú sora óta tartja, sőt legújabb filmjei átjutottak az oceanón is és Amerikában is nagy sikert arattak. A Modern Casanova is ezek közé a filmek közé tartozik. Hogy ez a film Európán túl Amerikában is sikert aratott, ez nemcsak Harry Liedtke érdeme. A Modern Casanova, ugynevezett látványos film örökös, pazar és pompás kiállítású rendezésű játszódik le a film keretén belül) kézzelírásig szempontjából is első értékű anyag. Pompásan pompásabb jelenetek, gyönyörű nék, reuőröktök tömege vonul fel a néző előtt. A szem szinte képrázkít a sok látványon, de mosolygós és megnugszik azok a pompás történeten, amit a legújabb Harry Liedtke film nyújt.

A Palace filmstúdió nagy látványosságú tető-lehető, hogy Daróczy József igazgató ezt a filmet megszerezze és meg is nyújt nagy attrakcióval.

Szent és rejongója című filmekkel együtt csütörtökön bemutatása. A két film együtt csak a Palaceban látható.

SISTERS EPP
 a világ legszebb revüszárlal szombattól a
ROYAL ORFEUMBAN

Hétfő
november
26
Róm. kath. B. János
Protest. Máté

Kedd
november
27
Róm. kath. Virgil
Protest. Virgil

Szerda
november
28
Róm. kath. István ap.
Protest. Stefánia

Csütörtök
november
29
Róm. kath. Szentmárton
Protest. Noé

Péntek
november
30
Róm. kath. András ap.
Protest. András

Szombat
december
1
Róm. kath. Fülöp és
Protest. Eliza

MEGHIVÓ

ez impozánsan átalakított és magnagyobbított **DIVATCSARNOK** november 26-tól dec. 1-ig tartó nagy megnyitó vásárjára

Oriási árukészletünk gyors árukiecserelését szem előtt tartva különböző osztályainkon

nov. 26-tól dec. 1-ig tartó nagy megnyitó vásárunkon a legolcsóbban árusítunk mindent, ami nők, férfiak, gyermekek legdivatosabb teljes téli felruházásához és lakások komplett felszereléséhez szükséges,

Előnyösen beszerzett óriási készletünk módot nyújt arra, hogy

a legkisebb összegért is bárki divatosan, elegánsan, tetőtől-talpig kiruházhassa magát a legjobb minőségű és legelőkelőbb kivitelű ruházati és divatcikkkel,

A minőségeért szavatolunk, meg nem felelő árut becserelítünk, vagy a pénzt visszaadjuk

Allításaink valódiságáról száz százalékosan meggyőződhet mindenki, ha megtekinti impozánsan átalakított és magnagyobbított áruházunkat.

Ünnepélyes megnyitás: november 26-án, hétfőn délelőtt 11 órakor.

(Meghívottak részére november 26-án, d. e. 10 órakor)

NEM KELL VÁSÁROLNI! Aruházunkat tetszés szerint megtekintheti mindenki vételkényszer nélkül.

Ugy árban, mint minőségben páratlan szenzáció lesz mindenkinek ujjonnan bevezetett öt osztályunk:

Női konfekció Szőnyeg és függöny Gyermekek konfekció Cipő

osztály a földszinten

osztály a szuterénben

osztály a földszinten

osztály a földszinten

Rövidáru osztályunkon mindent megtalál a legolcsóbban!

Kiváló alkalmat nyújtunk szavatolt minőségű és páratlanul tartós, tetszetős, izléses kivitelű lakberendezési és konyha-felszerelési cikkek, linoleum, viaszosvászon, terítők, takarók, falborítók, csíkok, stb. szenzációsan előnyös áru beszerzésére

Óriási választék legjobb minőségű, rendkívül tartós és szenzációsan olcsó munkásruhákban és munkaköpenyekben

Vigyázzon az egészségére! Védekezzen a téli ártalmas hidege ellen! Tekintse meg páratlanul jó minőségű és olcsó téli cikkeinket

Jön a karácsony! A legértékesebb, legkedvesebb és legjobb minőségű ajándékok óriási választéka áll rendelkezésre. Ne várja be a karácsonyi tolongást! **NEM KELL KIFIZETNI, AMIT VÁSÁROL!** Ha az áru tizedrészét lefizeti, félre tesszük és a leggyorsabban megőrizzük

Vidékről érkező levélbeli megrendeléseknek a leggyorsabban és legpontosabban eleget teszünk. Csomagolásért, postaköltségért semmit sem számítunk.

Kérje karácsonyi nagy képes árjegyzékünket. Bérmentve küldjük.



NŐT, FÉRFIT, GYERMEKET
OLCSÓN, JÓL ÉS ELEGÁNSAN
TETŐTŐL TALPIG FELÖLTÖZTET



MAGYAR DIVATCSARNOK

RAKÓCZI ÚT 74

